
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Rene Dierkes AfD  
vom 09.01.2026

Anerkennung von Todesfolgen nach Coronaimpfungen im Freistaat Bayern

In Sachsen wurden laut Medienberichten der „Sächsischen Zeitung“ erstmals drei 
Todesfälle im Zusammenhang mit der Coronaimpfung als Impfschaden anerkannt. 
Daher ergeben sich folgende Fragen.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1	 Wie viele Todesfälle im Zusammenhang mit der Coronaimpfung wur-
den im Freistaat Bayern als Impfschaden anerkannt?  �   3

1.2	 Wie verteilen sich die anerkannten Coronaimpfschäden im Freistaat 
Bayern prozentual auf Männer und Frauen?  �   3

1.3	 Wie hoch ist die Anzahl der anerkannten Coronaimpfschäden im Frei-
staat Bayern?  �   3

2.1	 Wie verteilen sich, aufgeschlüsselt nach den Coronaimpfstoffen As-
traZeneca, BioNTech-Pfizer und Moderna, die anerkannten Impf-
schäden im Freistaat Bayern?  �   3

2.2	 Wie verteilen sich die anerkannten Impfschäden auf die Coronaimpf-
stoffe AstraZeneca, BioNTech-Pfizer und Moderna prozentual auf 
Männer und Frauen im Freistaat Bayern?  �   3

3.1	 Wie hoch waren die anerkannten Coronaimpfschäden im Freistaat Bay-
ern in den Jahren von 2021 bis 2025, jeweils einzeln aufgeschlüsselt?  �   3

3.2	 Wie verteilen sich die anerkannten Impfschäden im Freistaat Bayern 
für den Zeitraum von 2021 bis 2025 auf die Coronaimpfstoffe Astra-
Zeneca, BioNTech-Pfizer und Moderna?  �   4

4.1	 Wie hoch waren die geleisteten Entschädigungszahlungen im Zu-
sammenhang mit anerkannten Impfschäden durch die Coronaimpfung 
im Freistaat Bayern im Jahr 2025?  �   4

4.2	 Wie hoch waren die geleisteten Entschädigungszahlungen in den Jah-
ren 2021 bis 2024 für anerkannte Impfschäden im Zusammenhang mit 
der Coronaimpfung im Freistaat Bayern, einzeln aufgeschlüsselt?  �   4
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5.1	 Wie viele Personen sind im Zusammenhang mit anerkannten Impf-
schäden durch die Coronaimpfung im Freistaat Bayern dauerhaft 
arbeitsunfähig?  �   4

5.2	 Wie verteilt sich die Arbeitsunfähigkeit prozentual auf Männer und 
Frauen im Zusammenhang mit anerkannten Coronaimpfschäden im 
Freistaat Bayern?  �   4

5.3	 Wie viele Personen waren im Freistaat Bayern im Zusammenhang mit 
anerkannten Coronaimpfschäden im Zeitraum von 2021 bis 2025 län-
ger als eine Woche arbeitsunfähig (bitte einzeln aufschlüsseln)?  �   4

Hinweise des Landtagsamts  �   5
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Antwort  
des Staatsministeriums für Familie, Arbeit und Soziales  
vom 02.02.2026

Vorbemerkung:
Die temporäre, tagesaktuelle Meldung der COVID-19-Impfungen über das Digitale Impf-
quotenmonitoring (DIM) endete faktisch mit der Außerkraftsetzung der COVID‑19‑Vor-
sorgeverordnung zum 30. Juni 2024. Bis einschließlich 8. Juli 2024 wurden dem Ro-
bert-Koch-Institut (RKI) insgesamt 29 600 076 durchgeführte COVID-19-Impfungen 
für Bayern gemeldet. Diese verteilen sich auf die Grundimmunisierung sowie auf 
Auffrischimpfungen. Soweit nichts anderes angegeben, beruhen die nachfolgenden 
Zahlenangaben auf dem Stand vom 16. Januar 2026.

1.1	 Wie viele Todesfälle im Zusammenhang mit der Coronaimpfung wur-
den im Freistaat Bayern als Impfschaden anerkannt?

Im Freistaat Bayern wurden vier Todesfälle im Zusammenhang mit der Coronaimpfung 
als Impfschaden anerkannt.

1.2	 Wie verteilen sich die anerkannten Coronaimpfschäden im Freistaat 
Bayern prozentual auf Männer und Frauen?

Hierzu erfolgt keine statistische Erfassung.

1.3	 Wie hoch ist die Anzahl der anerkannten Coronaimpfschäden im 
Freistaat Bayern?

Im Freistaat Bayern liegt die Anzahl der anerkannten Coronaimpfschäden bei 166.

2.1	 Wie verteilen sich, aufgeschlüsselt nach den Coronaimpfstoffen 
AstraZeneca, BioNTech-Pfizer und Moderna, die anerkannten Impf-
schäden im Freistaat Bayern?

2.2	 Wie verteilen sich die anerkannten Impfschäden auf die Coronaimpf-
stoffe AstraZeneca, BioNTech-Pfizer und Moderna prozentual auf 
Männer und Frauen im Freistaat Bayern?

Die Fragen 2.1 und 2.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Hierzu erfolgt keine statistische Erfassung.

3.1	 Wie hoch waren die anerkannten Coronaimpfschäden im Freistaat Bay-
ern in den Jahren von 2021 bis 2025, jeweils einzeln aufgeschlüsselt?

Die Zahlen der anerkannten Coronaimpfschäden stellen sich wie folgt dar:
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2021: 	     4
2022: 	   59
2023: 	   62
2024: 	   24
2025: 	   17
Insgesamt: 	 166

3.2	 Wie verteilen sich die anerkannten Impfschäden im Freistaat Bayern 
für den Zeitraum von 2021 bis 2025 auf die Coronaimpfstoffe Astra-
Zeneca, BioNTech-Pfizer und Moderna?

Hierzu erfolgt keine statistische Erfassung.

4.1	 Wie hoch waren die geleisteten Entschädigungszahlungen im Zu-
sammenhang mit anerkannten Impfschäden durch die Coronaimpfung 
im Freistaat Bayern im Jahr 2025?

4.2	 Wie hoch waren die geleisteten Entschädigungszahlungen in den 
Jahren 2021 bis 2024 für anerkannte Impfschäden im Zusammenhang 
mit der Coronaimpfung im Freistaat Bayern, einzeln aufgeschlüsselt?

Die Fragen 4.1 und 4.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Hierzu erfolgt keine statistische Erfassung.

5.1	 Wie viele Personen sind im Zusammenhang mit anerkannten Impf-
schäden durch die Coronaimpfung im Freistaat Bayern dauerhaft 
arbeitsunfähig?

5.2	 Wie verteilt sich die Arbeitsunfähigkeit prozentual auf Männer und 
Frauen im Zusammenhang mit anerkannten Coronaimpfschäden im 
Freistaat Bayern?

5.3	 Wie viele Personen waren im Freistaat Bayern im Zusammenhang 
mit anerkannten Coronaimpfschäden im Zeitraum von 2021 bis 2025 
länger als eine Woche arbeitsunfähig (bitte einzeln aufschlüsseln)?

Die Fragen 5.1 bis 5.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Hierzu liegen der Staatsregierung keine Erkenntnisse vor.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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